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« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere se 
non r i t enga giusto di ab roga re le disposi-
zioni, c o n t e n u t e in an t i che circolari , per 
le quali , v ie tandosi di da r e corso alle ri-
chieste di pubblicazioni per ma t r imoni di 
c i t tad in i res ident i all 'estero, i nadempien t i 
ad obblighi mil i tar i , si viene c reando un 
imped imento , che non è nella legge, al 
mat r imonio . (L'interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Saudino ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
minis t ro del l ' in terno, se in conformi tà alle 
d ichiaraz ioni del so t tosegre ta r io di S t a t o 
agli in terni , nella t o r n a t a del 17 giugno 1911, 
e a deroga del l 'ar t icolo 159, numero 5, della 
legge comunale e provinciale , non r i t enga 
convenien te in via p u r a m e n t e eccezionale 
e t rans i to r ia ammet t e r e agli esami di se-
gre ta r io comunale gli ufficiali di segreteria 
che per un da to periodo d ' ann i abb iano 
f a t t o un t i rocinio p ra t i co presso ta l i uf-
fici: e ciò per ovviare al disagio in cui già 
t rovans i mol t i comuni per mancanza asso-
l u t a di asp i rant i alle piccole sedi. (I sotto-
scritti chiedono la risposta scritta). 

« Scano, Congiu ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e il 

ministro dei lavor i pubblici , sulla l inea na-
vigabile Venezia-Milano in r a p p o r t o agli 
interessi delle Puglie , 

j» « Zaccagnino ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te rpe l l a re i 
minis tr i de l l ' in terno e dei lavori pubblici , 
su le condizioni degli alvei di San Giovanni 
a Teduccio e San Giorgio a Cremano. 

« Porz io ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te rpe l la re il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
i n t e n d a agevolare la costruzione del cana le 
navigabi le Tor ino -Casa le -Pav ia col d a r n e 
la concessione alla provincia di Tor ino . 

« Giordano, Di R o b i l a n t ».. 

P R E S I D E N T E . Le in ter rogazioni t e s t é 
l e t t e saranno inscr i t te nel l 'ordine del giorno, 
t r a sme t t endos i agli onorevoli minis t r i quelle 
per cui si r ichiede la r isposta scr i t ta . 

Così pure le in te rpe l lanze sa ranno in-
scr i t te nel l 'ordine del giorno, qualora i mi-
nistr i in teressat i non vi si oppongano nel 
t e r m i n e rego lamenta re . 

C A P E C E - M I N U T O L O . Chiedo di par-
lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 

C A P E C E - M I N U T O L O . Ho presen ta to 
un ' in t e r rogaz ione su a lcuni gravissimi f a t t i 
a v v e n u t i nell 'ufficio postale di Aversa. Sa-
rei g r a t o a l l 'onorevole ministro delle pos te 
se, d a t a la g rav i t à dei f a t t i , volesse usar-
mi la cortesia di r i spondermi al più pres to 
possibile. 

RICCIO, ministro delle poste e dei telè-
grafi. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
RICCIO, ministro delle poste e dei tele-

grafi. Appena v e n u t o a conoscenza delle 
malversaz ioni commesse nell 'ufficio postale 
di Aversa, ho o rd ina to un ' inchies ta affidan-
dola ad un dil igentissimo funzionar io , il 
quale la s ta compiendo con a lacr i tà ed in-
te l l igenza. 

L 'onorevo le Capece-Minutolo comprende 
come sia consigliabile che io a t t e n d a , pri-
ma di r ispondere , i r i su l ta t i defini t ivi del-
l ' inchiesta . 

As icuro però fin da ora l 'onorevole Ca-
pece-Minutolo, e lo prego di rendersene in-
t e r p r e t e presso la popolazione di Aversa , 
che egli t a n t o d e g n a m e n t e qui r a p p r e s e n t a , 
che l 'Amminis t raz ione delle pos te non ve r rà 
m e n o ai suoi doveri , e p renderà t u t t i i 
p rovved imen t i che sa ranno necessari. 

Appena poi l ' inchiesta sarà compiu ta , 
p regherò io stesso la Camera di. voler dare 
a ques ta in te r rogaz ione la precedenza sulle 
a l t re , per sodisfare i giust i desideri del-
l 'onorevole Capece-Minutolo, e per rassicu-
r a r e la popolazione di Aversa. 

C A P E C E - M I N U T O L O . P r e n d o a t t o e 
r ingrazio. 

Sull'ordine de! giorno. 

O R L A N D O S A L V A T O R E . Chiedo di 
par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
O R L A N D O S A L V A T O R E . I lo appreso 

con vivo dispiacere il caso doloroso occorso 
a l l 'onorevole ministro della mar ina ; e men-
t r e anch ' io mando a lui gli augur i più vivi 
di p r o n t a guar igione, mi pe rme t to di do-
m a n d a r e a l l 'onorevole Pres iden te se la di-
scussione del bilancio della mar ina domani 
con t inuerà o sarà di f fer i ta . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Orlando, l'or-
d ine del giorno per domani f u già sta-
bili to sabato , come di consueto . L a Ca-
mera p o t r à domani de l iberare se, per l ' in-
c idente occorso a l l 'onorevole ministro della 
mar ina , sarà il caso di con t inua re la di-
scussione del bilancio, oppure di differir la . 


